

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos, 1280 y 2015 Apartado, 46

Burgos Año VII Núm. 430 7 de Mayo de 1956 85 céntimos

Se pronunció ayer en Madrid el pregón del homenaje nacional de España a S. S. el Papa

Los tres Ejércitos ofrendaron ayer su tributo de filial devoción al Pontífice

Madrid.—El pregón nacional de homenaje al Papa, organizado por la junta nacional española ha sido pronunciado esta mañana a las doce, en el Teatro Español por el vicepresidente de la Asociación Católica Española, don Pilar. Presidido el Obispo auxiliar de Madrid, doctor Lahiguera, acompañado por el obispo consiliario general de la diócesis, don Víctor, ministro de Marina, primer teniente de alcalde, que ostentaba la representación del alcalde, presidente de la Junta técnica nacional del A. C. y otras autoridades. El local estaba totalmente lleno de público que no solo ocupó las butacas sino que tuvo que repartirse por los pasillos.

El orador al final de su discurso pidió oraciones por el Papa, como para el Papa, banderas, himnos, un canto en el alma de himnos, un canto de los fieles. "El estandarte de Chamartin, dijo, nos guarda. Allí estaremos en esparitura y en verdad. Allí le diremos a Pío XII las palabras de Aparisi y Guijarro: Nosotros, los hijos de España, nos postramos a vuestros pies. Extendid sobre nosotros la mano que bendice y santifica porque ante vos podemos exclamar: He aquí el hombre, he aquí Pedro, he aquí Cristo. Fue muy aplaudido.

A continuación, el doctor García Languera se refirió del enorme esfuerzo que se está haciendo para rendir al Papa filial homenaje de devoción y obediencia, y dijo que España estaba en primera línea entre los pueblos católicos del Mundo. Entre gran des aplausos y ovaciones el acto terminó con vivas al Papa.

Los soldados polacos "están maduros" para una revuelta contra sus oficiales soviéticos, dice el general Anders

Chicago.—El general Anders, comandante que fue de las fuerzas polacas en África e Italia durante la segunda guerra mundial, y que se encuentra en esta ciudad con motivo de la celebración del "Día de la constitución polaca" declaró que los soldados del Gobierno de Varsovia están maduros para una revuelta contra sus oficiales soviéticos. Si se formara una "Legión polaca de la libertad", con los ciento cuarenta mil polacos exilados en Inglaterra, podría constituirse el núcleo en torno al cual se agrupasen sus compatriotas que viven bajo el dominio rojo. El general hizo estas manifestaciones a las periodistas y agregó que Estados Unidos e Inglaterra no deben negociar con los rusos sino desde una posición de fuerza.

OTRO "DEPTERADO"
Berlín.—En Varsovia se anunció la "dimisión" de Kacok Berman como vicepresidente del consejo de la Polonia comunista y miembro del Politburó del partido obrero. Los comunistas de seguridad y cultura. La "dimisión" ha seguido a críticas formuladas contra él en el seno del Politburó y es la última de una serie de renuncias o separaciones forzadas de titulares de altos cargos en Polonia en los últimos tiempos.—Efe.

Hallazgo de otro «Katyn» en Conchinchina occidental

Barco inglés atacado en la costa Sur de China por aviones de Formosa

Tokio.—Ocho aviones nacionalistas chinos han bombardeado y anclado a un mercante británico, cerca de la desembocadura del río Min, en la costa Sur de China, según dice Radio Pekín. A causa de la difícil escucha de la emisora, no se ha podido entender el nombre del barco, aunque se cree es parecido al de "Lige-lock". La radio roja china afirmó también que los aviones rojos habían alcanzado a un "F-34" nacionalista chino, cuando grupos de aviones de Chiang-Kai-Chek se infiltraban sobre la región costera del Sur de China.—Efe.

HALLAZGO DE OTRO KATYN
Saigón.—La Prensa vietnamita revela que ha sido encontrado un osario en Minh Thuong, en el valle de Camau, de la Conchinchina occidental. Se trata de inmensas galerías llenas de huesos humanos, que se creen debidos a las matanzas de los comunistas. Cerca se descubrieron también municiones y armamento. La Prensa califica el hallazgo de "el Katyn de la Conchinchina Occidental": el osario ha sido descubierto por las tropas del general Nguyen Hue.—Efe.

Los servicios meteorológicos pronostican buen tiempo

La máxima de toda España se registró ayer en Pamplona

Madrid.—Comunica el observatorio meteorológico que, de madrugada, se observaron nubes matinales en el Cantábrico, que se disiparon paulatinamente durante el día. El cielo estuvo despejado o casi despejado en el resto. Habrá nieblas matinales, según predice el servicio, a lo largo del litoral cantábrico, y persistirá el buen tiempo en el resto. El aviso especial para barcos pesqueros y navegación de cabotaje señala levante en el estrecho con marejada, y vientos flojos y variables en el resto. Temperaturas extremas: máxima de 27 grados, en Pamplona, y mínima de dos grados, en Albacete. En Madrid, máxima de hoy, a las 15 horas, 21,5 grados, y mínima, 9,5 a las 6 horas.

Continúa la llegada de refuerzos franceses a Argelia, donde las actividades terroristas aumentaron

Si Bekkai y Balafrej llegan a París

París.—Si Bekkai, primer ministro marroquí, acompañado de su ministro de Asuntos Exteriores, Balafrej, ha llegado a París para discutir con el Gobierno francés diversas cuestiones sobre las nuevas relaciones entre las dos naciones, después de la independencia de Marruecos. El alto comisario francés en Túnez, ha invitado al primer ministro tunecino, Burguiba, a venir a la capital francesa en la semana próxima, como invitado del primer ministro. Este y Burguiba discutirán sobre la cuestión de la representación diplomática de Túnez y otros asuntos pendientes.—Efe.

ASESINADOS
Rabat.—Las autoridades anuncian que el caud de Chichaua—Marruecos suroccidental—y dos de sus lugartenientes fueron muertos a tiros por elementos disidentes en el curso de un viaje en automóvil, a diez kilómetros de aquella localidad. El conductor resultó herido de gravedad.—Efe.

REFUERZOS FRANCESES A ARGELIA
Argel.—Continúan llegando a Argelia refuerzos franceses. Las actividades terroristas han aumentado. Aún no se ha aclarado el misterio del rapto de los tres muchachos franceses, cuando iban en bicicleta por la carretera de Sin Beida, en el distrito de Constantina.—Efe.

EMBOSCADA
Argel.—En una emboscada de los rebeldes ha sido aniquilada una patrulla francesa y los refuerzos enviados libran sangrienta lucha en las estribaciones de las colinas de Sedou, en la tierra de Tremecén donde los rebeldes tienen unos trescientos hombres. En la costa y a pocos kilómetros de la frontera marroquí, se registran encuentros. En la zona de Tebessa, cerca de la frontera tunecina, los franceses han sorprendido a una unidad insurgente y mataron a sesenta. Un portavoz del ejército declaró que el viernes, por la noche, fueron muertos trece soldados franceses, heridos igual número y hechos prisioneros unos diez. El ministro con residencia en Argelia, Lacoste, marcha en breve a París para asistir al consejo del Gabinete del miércoles en el que se espera se decida la movilización.

El precio de este número
Con arreglo a las normas dictadas por la Superioridad, hoy, como primer lunes de mes, el precio de las "Hojas del Lunes" es de 85 céntimos, destinándose el sobrante de 5 céntimos a la Institución "Colegio de San Isidro", para huérfanos de periodistas, empleados y obreros.

CD aniversario de la Guardia Suiza pontificia

Veintiún nuevos reclutas juraron ayer bandera en el Vaticano

Ciudad del Vaticano.—Veintiún reclutas de la Guardia Suiza pontificia han jurado la bandera, en ocasión del 450 aniversario de la fundación de dicho Cuerpo. La ceremonia se verificó en el patio de Belvedere. Uno tras otro los reclutas colocaron su mano izquierda sobre la enseña pontificia y, levantada la derecha, con tres dedos extendidos, en simbolización de la Santísima Trinidad, pronunciaron la fórmula de la jura. Diez y ocho hicieron en alemán y tres en francés. Asistieron a la ceremonia ochocientos personas, entre ellas altos prelados del Vaticano y representantes del cuerpo diplomático cerca de la Santa Sede. La Guardia Suiza desfiló luego, a los acordes de su banda de pífanos y tambores. La primera ceremonia de la jornada conmemorativa fue una misa en la Basílica de San Pedro, seguida de la colocación de una corona ante el monumento a los 147 guardias suizos que perecieron en la defensa del Papa Clemente VII, durante el saqueo de Roma por el condestable de Borbon, en el siglo XVI. Después recibió Su Santidad Pío XII, en el salón de las bendiciones, a los miembros de la Guardia Suiza y a una peregrinación de ex-guardias, venida de Suiza.—Efe.

Acuerdo egipcio-jordano sobre la coordinación de sus fuerzas armadas

Nuevos incidentes en la frontera de Israel con Jordania y Líbano

Jerusalén.—Incursonistas jordanos han volado una casa, cinco kilómetros dentro del territorio israelí, solamente unas horas después de que Jordania y Egipto unieran sus potencias militares contra el Estado judío, según ha declarado un portavoz israelí hoy. Dicho portavoz ha descrito el acto como "la primera infracción grave" del acuerdo de alto el fuego israeli-jordano logrado por el secretario de las Naciones Unidas.

QUEJA
Jerusalén.—La casa israelita volada por los incursonistas jordanos se hallaba en Kir Javitz, Israel ha presentado una queja ante la comisión mixta de París.—Efe.

CTRA DENUNCIA
Beirut.—Un portavoz denuncia en esta capital que patrullas libanesas e israelíes han cruzado fuego durante la noche en territorio del Líbano y que un soldado de este país resultó herido. Agregó que se ha presentado la oportuna queja a la comisión mixta de armisticio.—Efe.

ACUERDO
El Cairo.—Egipto y Jordania han anunciado hoy haber llegado a un "completo acuerdo" sobre la coordinación de los esfuerzos de sus fuerzas armadas para "defender los intereses árabes", según fuentes bien informadas. El acuerdo ha sido anunciado en un comunicado conjunto facilitado al término de las conversaciones celebradas en esta capital entre el jefe del Estado Mayor general de Jordania, general Radi Inab y los altos jefes militares egipcios.—Efe.

NO MUY CALUROSA
Jerusalén.—La reacción jordana ante el comunicado de El Cairo no parece ser demasiado calurosa, pues el radio de Jordania se ha limitado a citar hoy a un portavoz del Gobierno, para hacer notar que tal declaración respalda simplemente la posición del Gobierno jordano, ya fijada hace tiempo sobre la necesidad de cooperación para la defensa de los Estados árabes. "Aunque el texto del comunicado—dijo el radio jordano—puede sugerir que los temas discutidos trataban de más amplias cuestiones que la simple coordinación de planes militares, los enterados consideran que la política jordana está basada en la fraterna cooperación con todas las naciones hermanas".—Efe.

PROPUESTA DE KEFAUVER
Indianápolis.—El senador Ester Kefauver ha dicho que debería asignarse al expresidente Truman una "misión especial e importante" durante el próximo viaje del mismo a Europa. Kefauver ha pedido al presidente Eisenhower que encargue alguna misión importante y oficial al presidente que le precedió ya que "nadie mejor que Harry Truman podría servir de embajador plenipotenciario durante un viaje al extranjero". "Además, con ello—dijo—se conseguiría aproximar a los dos partidos.

Concluyen las reuniones de la NATO con una declaración sobre la política a seguir en la "era de las sonrisas soviéticas"

La seguridad atlántica será esencial preocupación, pero se estudiarán medidas para ampliar la cooperación extra-militar de la comunidad occidental

Paris.—Los ministros de Asuntos Exteriores de la NATO terminaron su reunión en el palacio de Chaillot poco antes de la una de la madrugada de hoy domingo y publicaron a continuación un comunicado que constituye una "declaración atlántica" sobre la política occidental en la "era de las sonrisas soviéticas". Dice, entre otras cosas, que las potencias atlánticas concluyeron el tratado del Atlántico Norte frente a la amenaza comunista que se alzaba sobre sus ideales comunes y su civilización, ya que con la desaparición del último régimen libre en la Europa Oriental, el de Checoslovaquia, el bloqueo de Berlín en 1948 y la invasión de Corea, la preocupación del mundo libre llegó a su punto culminante. Los esfuerzos en orden a la defensa colectiva de las potencias atlánticas—señala—no han sido en vano. Con ellos se ha persuadido a los soviets de lanzarse a una agresión en Europa y se ha contribuido a la adopción por el Gobierno soviético de la llamada "política de coexistencia". Las razones que dieron motivo a la alianza atlántica—dice también—no han desaparecido, sin embargo. No se ha realizado progreso alguno en cuanto a la resolución de determinados problemas europeos de vital importancia y pueden descuidar su vigilancia hasta que estos problemas hayan sido resueltos y hasta que un plan de desarme, que incluya las necesarias garantías para todos así como un sistema de control eficaz, haya entrado en vigor. La seguridad, por tanto, continúa constituyendo un problema fundamental, y las potencias atlánticas tienen que continuar otorgando prioridad al mantenimiento de su unidad y de su fuerza. Ahora bien, las perspectivas actuales parecen dejar lugar a nuevas iniciativas pacíficas y el Consejo atlántico considera oportuno que los miembros de la comunidad examinen las nuevas medidas que pudieran adoptar para fomentar con mayor eficacia sus intereses comunes nombrando una comisión de tres ministros para que asesore al Consejo sobre las formas de mejorar y ampliar la cooperación de la NATO en campos extramilitares, para fomentar una ma-

yor unidad en el seno de la comunidad. Mientras tanto, el Consejo ha convenido en fortalecer la cooperación económica entre los países miembros a continuar unidos y fieles a sus ideales, y se enfrentará al futuro con confianza".

CONFERENCIA TRIPARTITA
Paris.—Dulles, Pineau y Lloidy han declinado todo comentario a una reunión celebrada esta mañana que duró hora y media y se dio la siguiente nota a raíz de la conversación. "Los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Inglaterra y los Estados Unidos se reunieron esta mañana. Continuaron el examen de las cuestiones de común interés sobre el desarme, el Oriente Medio y el Extremo Oriente".

REUNION SIMULTANEA
Paris.—Al mismo tiempo que los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias se celebró otra reunión, también en el Quai d'Orsay, de los seis ministros del Exterior de las naciones que participan en la Comunidad Europea, del Carbón y el Acero, para discutir los planes para una comunidad europea atómica y un mercado común entre Francia, Alemania Occidental, Italia, las tres naciones del Benelux y, posiblemente, a otros Estados.—Efe.

ACUERDO Y DESACUERDO
Paris.—Los ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Inglaterra y Estados Unidos se hallan de acuerdo de resultados de su reunión de hoy, en que el conflicto árabe—Israelí debe tratarse de resolver por el Consejo de Seguridad, pero, en cambio, no alcanzaron acuerdo sobre la cuestión del envío de armas al Oriente Medio.—Efe.

DULLES, A NUEVA YORK
Paris.—Foster Dulles salió, en avión para Estados Unidos, declarando al salir que la reunión que terminó ayer es la más importante de las de la NATO a que asistió jamás. Se afirma en los círculos autorizados de París que Foster Dulles, en nombre del presidente Eisenhower, sugirió a sus colegas de la NATO la formación de un "Gabinete de la Alianza Atlántica", coordinador de la política occidental sobre los problemas internacionales decisivos. Pero aún no es seguro, dicen los mismos círculos, que sea aceptada tal idea.—Efe.

REGRESA LLOYD A LONDRES
Londres.—Precedente de París llegó el secretario del Foreign Office, Selwyn Lloyd. En el aeropuerto declaró a los periodistas que la misión del secretario general de la O.N.U. en el Cercano Oriente ha sido éxito definitivo que suministra una gran base de confianza para el futuro. De las conversaciones de París dijo haber sido "dos días de duro trabajo", agregando que "la NATO, ha demostrado ser una alianza muy robusta que se trataba de poner al día y que únicamente se decidió continuar siendo "una alianza militar". Informará seguramente el lunes al de París.

Dicen que la China roja prepara la cesión del Tibet a la U.R.S.S.

Muere un profesor francés cuando realizaba prácticas de Rayos X ante sus alumnos

VICTIMA DE LA CIENCIA
Paris.—Cuando realizaba unas prácticas de Rayos X, ante trescientos alumnos de la Facultad de Ciencias de la Universidad de París, el profesor Filos Esclanong cayó muerto, electrocutado por haber tocado involuntariamente unos cables de alta tensión.

HUELGA DE IMPRESORES ROMANOS
Roma.—Como consecuencia de la ruptura de las negociaciones para un nuevo contrato, los impresores de Roma se han declarado en huelga decretada por los Sindicatos del Ramo. No han salido hoy periódicos en la capital italiana.—Efe.

PERIODICOS Y APARATOS DE RADIO
Sede de las Naciones Unidas.—El número de periódicos que se publican diariamente en el Mundo entero es inferior al número de aparatos de radio que hay. En un estudio estadístico efectuado por la Organización Educativa, Científica y Cultural de las Naciones Unidas (UNESCO), se dice que el total de la circulación de periódicos ha aumentado en un once por ciento durante los últimos cinco años, mientras que el número de aparatos de radio aumentó en un cincuenta y uno por ciento durante el mismo periodo. Se calcula que la tirada total de periódicos es actualmente de 255 millones de ejemplares diarios y el número de aparatos de radio 257 millones. La U.N.E.S.C.O. también calcula que hay unos cincuenta y cuatro millones de aparatos de televisión.

TEMA DEL LUNES

Como es sabido, el presente año merece muy bien el calificativo de "el de las conmemoraciones centenarias" por cuanto se cumplen siglos exactos del nacimiento o muerte de figuras gloriosísimas para España, que son orgullo no sólo nacional sino también universal por sus virtudes y su talento. Así tenemos, el IV Centenario de la muerte de San Ignacio de Loyola y el V de la de San Pedro Regalado, el I del nacimiento de don Marcelino Menéndez Pelayo... Pero aún hay otros. Por lo menos, como burgaleses nos importa señalar que también se coronan centurias desde el fallecimiento de dos grandes personajes de la Historia propia y española como sol el Almirante don Ramón de Bonifaz (VII centenario) y el Obispo don Alonso de Cartagena (IV centenario).

Por lo que respecta a los citados en primer lugar, han sido preparados y están en curso de realización programas nacionales de extraordinario y merecido eco, cual corresponde a varones de tan insignes méritos y fama; pero, a lo que sabemos, nada se habla de conmemorar los dos últimos, siquiera sea dentro de la esfera local.

También tiene singular vinculación a nuestra tierra la gloriosa personalidad de San Pedro Regalado, Patrono de Valladolid — en cuya ciudad nació — y de los toreros; uno de los más destacados hombres de su tiempo, reformador de la Orden seráfica en Castilla y Santo taumaturgo — famosísimo e innumerable son sus milagros — que pasó la mayor parte de la vida en la Ribera burgalesa y cuyos restos reposan en el Santuario de La Aguilera, bajo artístico panteón construido por orden de la Reina Isabel la Católica. Por eso Burgos — cuya diócesis acaban de ser incorporadas aquellas comarcas — celebra el acontecimiento como cosa propia. Recientemente, se han iniciado las peregrinaciones al venerado eremitorio, acudiendo miles de campesinos ribereños bajo convocatoria de la Organización sindical y para el día 13 — fecha de la advocación litúrgica del Santo — se preparan importantes ceremonias religiosas con asistencia de nuestro amadísimo Prelado.

A este punto llegados, se nos ocurre pensar que tampoco el Almirante Bonifaz y el Obispo Alonso de Cartagena pueden ser olvidados. Burgos les debe homenaje en esta conmemoración y ha de rendirlos, siquiera sea en la intimidad, consciente de que el culto a la memoria de sus hijos ejemplares es siempre una fecunda virtud de los pueblos.

AVIZOR

Los tipógrafos honraron ayer a San Juan Ante Portam Latinam

También la Unión de Comerciantes e Industriales celebró su fiesta en honor de la Divina Pastora

Solemnidades religiosas en San Cosme y San Gil

Ayer, festividad de San Juan Ante Portam Latinam, celebraron diversos actos los tipógrafos burgaleses, en honor de su excelso Patron.

A las diez y media se iniciaron los organizados por la Mutualidad de Artes Gráficas del Círculo Católico de Obreros. A dicha hora tuvo lugar una misa en la capilla de la Entidad, oficiada por el vice-consiliario, reverendo P. Arceo, quien asimismo pronunció edificante plática, haciendo el panegírico del Santo.

En la presidencia se encontraban representantes de diversas empresas burgalesas del ramo y el presidente del Círculo Católico de Obreros, don Julio González Soto.

Terminada la ceremonia religiosa, fue servido un vino de honor y en el desarrollo de este ágaso, el veterano de la Mutualidad, Lorenzo Santamaría leyó unas cuartillas alusivas al acto.

Por la tarde tuvo lugar un café de honor y posteriormente se celebraron diversos juegos de índole recreativa.

LOS ACTOS DEL SINDICATO

Asimismo el Sindicato provincial del Papel, Prensa y Artes Gráficas celebró una misa rezada, a las doce de la mañana, en la capilla de las Salesas.

Oficio el asesor religioso de

Sindicatos, don Felipe Abad, ocupando la Sagrada Cátedra, el canonigo penitenciario de la Catedral, don Manuel Ayala, quien pronunció un bello sermón.

La presidencia era ocupada por el jefe del Sindicato, señor Isasi Castresana; delegado provincial de Montepios y otras Jeraquias provinciales. El templo se encontraba ocupado totalmente por productores de esta rama.

Con motivo de esta festividad, el Sindicato hizo entrega de once bolsas conteniendo diversos productos alimenticios, por valor de 150 pesetas cada una, a otros tantos tipógrafos necesitados.

Fiesta de la Unión del Comercio e Industriales

La Pia Unión del Comercio e Industriales honró a su excelsa Patrona, la Divina Pastora, con una misa solemne, celebrada en la capilla existente en nuestra ciudad bajo esa advocación.

Tuvo lugar la ceremonia a las once de la mañana, oficiando el P. Florencio López, del Corazón de María, asistido por dos seminaristas, siendo cantada la misa por un coro del Seminario.

En la presidencia se encontraban, junto con el presidente de la Cámara de Comercio, don Mariano Pérez, los directivos de la Unión.

A las doce celebraron asamblea plenaria en la Cámara de Comercio, a fin de tratar de diversos asuntos que afectan a la entidad y al final se procedió a la designación de los vocales a quienes correspondía cesar, siendo elegidos don Santiago Gutiérrez y don Francisco Alonso.

A mediodía se reunieron en fraternal banquete en el Restaurante "Arriaga".

LA FESTIVIDAD DE LA ARCHICOFRADIA DEL SANTÍSIMO SACRAMENTO

Igualmente y en el día de ayer celebró su fiesta, la ilustre Archicofradía del Santísimo Sacramento que tiene su sede en la parroquia de San Cosme y San Damián.

Con tal motivo fue llevada la comunión a los enfermos de la feligresía, a cuyo efecto salió una procesión que recorrió diversas calles. En total se distribuyó la sagrada comunión a 31 personas.

Regresada la comitiva al templo, a las once tuvo lugar la misa solemne, oficiada por el parroco, don Timoteo de la Peña, asistiendo la totalidad de los cofrades e infinidad de fieles que llenaban por completo el templo.

Posteriormente celebró junta plenaria la Archicofradía para proceder a la renovación de Junta, resultando designado prior, don Rafael de Luis Carranza.

MISA SOLEMNE EN SAN GIL. También en la parroquia de San Gil y con motivo de finalizar el Triduo, organizado en honor del Santísimo Cristo que allí se venera, hubo misa solemne, oficiada por el parroco, don Onofre Saiz Calzada y cantada por el Orfeón Burgales.

Estos cultos han sido seguidos por infinidad de fieles, que ayer llenaban la iglesia.

Hoy toma posesión el nuevo gobernador civil de la provincia

A las cinco de la tarde de hoy, en un acto íntimo, por deseo expreso del interesado, tomará posesión del Gobierno civil de la provincia, D. Servando Fernández Victorio. A continuación se posesionará asimismo de la Jefatura provincial del Movimiento.

Previamente, por la mañana, girará una visita a las primeras autoridades civiles burgalesas.

La HOJA DEL LUNES, al darle la más cordial bienvenida, le desea toda clase de éxitos en este nuevo puesto que el Mando le ha señalado y que sean, continuación de los que subrayan su paso fecundo por la provincia de Granada en los nueve últimos años.

Con brillantez insuperable se celebró ayer el festival gimnástico deportivo de los alumnos del Colegio La Salle

Resultó vencedor el bando "azul"

El vetusto caso taurino del pascote de los Vadillos se llenó ayer "hasta el palo", para presenciar el magnífico festival gimnástico deportivo de los alumnos del Colegio de La Salle, que por cuarta vez lo dedicaban a sus familiares y que este año ha sido presentado como homenaje a la excelsa figura de Su Santidad Pío XII.

En el palco presidencial tomaron asiento el vicario general de la diócesis y deán del Cabildo, monseñor don Buenaventura Diez y Diez; presidente de la Diputación provincial, don Manuel Fernández Villa; director del Colegio La Salle, Hernando José y capellán del Colegio y canonigo de la S. I. Catedral, muy ilustre señor doctor don Andrés Ortega.

Primeramente desfilaron por el ruedo doce motocicletas conducidas por otros tantos alumnos, que precedían a tres biscuterías en las que figuraban las simpáticas madrinan del festival, un grupo de diez niñas ataviadas con trajes andaluces, las cuales pasaron a ocupar lugar preferente junto al jurado calificador.

Después y bajo la dirección del profesor de Educación Física del Colegio, don Francisco Merino Megido y con la intervención rítmica de la banda de música del Regimiento Infantería "San Marcial", fueron desarrollándose los diversos números del programa, con arreglo al siguiente orden:

Presentación de los gimnastas, desfile de los mismos, izar banderas, ofrenda del festival a S. S. Pío XII, por el alumno Manuel Pico; formación de los escuadros lasallanos y deportivo, así como una figura alusiva al Papa, con la interpretación del himno deportivo de ambos bandos, azul y rojo; exhibiciones del conjunto gimnástico, con formación de torres humanas; ejercicios

rítmicos con banderas con intervención de 300 alumnos; partidas de fútbol, exhibición de danzas regionales castellanas, exhibición de esgrima, dirigida por el profesor don Rafael Llamas; conjunto gimnástico por la sección de menores; ginkana monástica, en la que resultaron vencedores los alumnos Santolalla y Preciado; carrera de carretilla con persecución de pollos, actuación del equipo de saltos y gran conjunto final, con interpretación coral del himno del Colegio.

Todas las pruebas se desarrollaron con un excelente grado de perfección y ritmo gimnásticos, provocando los constantes aplausos de los numerosos público. Al final, se hizo la proclamación del bando vencedor, que fue el azul, por 49 puntos, contra 47 del bando rojo. Actuaron de capitanes de ambos conjuntos los alumnos José Luis García Calvo (azules) y Luis María Gallo Hernández (rojos) y de abanderados, respectivamente, Eduardo Valero Villalain y José María Garibet Caldentey, así como José R. Alonso Benito, portador de la enseña patria.

Mediante un perfecto servicio de altavoces montado por "Casa Battaner" se fue facilitando al público explicaciones de los diversos ejercicios, estando la ambientación radiofónica a cargo de los incansables locutores Andrés Navira y Emilio Gómez.

Al final, el teniente de alcalde señor Plaza hizo entrega de la copa donada por el Excmo. Ayuntamiento al capitán del bando vencedor.

El espectáculo, al que concurren ocupando lugares preferentes los niños cantores de la Escolanía del Colegio "Lourdes" de Valladolid, concluyó con un espectacular desfile de los novecientos alumnos participantes en el mismo, mientras el público les despedía con clamorosos aplausos.



Se acerca el día de la PRIMERA COMUNION

Obsequie a sus hijos con un fino recuerdo

Gran surtido en RECORDATORIOS

Talleres Gráficos

"Diario de Burgos"

Vitoria, 13 — Teléfono 2852

Nuestros teléfonos, 1280 y 2015

HOY 7 Mayo. SANTOS.—NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA. Ss., Estanislao, ep.; Eufrosina, Teodora, vgs.; Juvenal, Flavio, Augusto, Agustín, Cuadrado, ms.; Juan, Pedro, obispos. SOL.—Sale a las 5:30; se pone a las 19:15. LUNA.—Sale a las 2:50; se pone a las 16:9. — Luna nueva el 10. Van del año, 128 días; faltan 238 días.



LA TEMPORADA ACABA...

El entusiasmo y fuego que ponen nuestros valientes jugadores, causa caídas, choques y rodar por el suelo. El pelo queda sucio, enmarañado y pegajoso.

LOCIÓN AZUFRE VERI

es la garantía de la salud y vigor de los cabellos, quedan LENOS DE VIDA.

¡El producto de confianza! Frascos de 5 tamaños. PRECIOS MODERADOS, posibles por su gran venta y exportación a Hispano-América. El tamaño corriente sólo cuesta ptas. 17,10; el tamaño pequeño pts. 11 (impptos. incluidos).

PREPARADO BAJO DIRECCION FARMACEUTICA

Vida Burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer y entre otras fueron prestadas las siguientes asistencias facultativas: Concepción García Alonso, de 33 años de edad, domiciliada en la calle de la Concepción, 28, de quemaduras de primero y segundo grados en el tercio inferior de la pierna izquierda y antebrazo derecho, lo que se produjo con gasolina.

José Luis Arribas Carcedo, de 23 años, que habita en Carretera de Arcos, 16, de contusión con erosión y hematoma en la región

frontal, conjuntivitis en ambos ojos, por caída.

Anastasio Saiz Villán, de 23 años, domiciliado en "El Capicó", de contusión con erosión en el antebrazo derecho y erosiones en ambas rodillas, por caída durante una prueba ciclista.

Francisco Martínez Aranzana, domiciliado en Avellanos 4, de 10 años de edad, de herida contusa en rodilla derecha, por caída.

Necrológica

Inesperadamente dejó de existir en la tarde del sábado, a los 63 años de edad, el señor don

Severiano Pérez Martínez, guard

diario civil, retirado.

Descanse en paz el alma del finado y reciban el testimonio de nuestro pésame, su afligida esposa, doña Susana Tapia Calzada; hijos, entre los que se cuenta nuestro querido amigo don Guillermo Pérez Tapia, jefe administrativo de este periódico; hijos políticos y resto de miembros de la familia doliente.

Farmacias de guardia

Bojo, Martínez, Espolón, 22 y Pasadual de la Fuente, Salas, 7.

160.000 ALUMNOS CCC

GARANTIZAN LA PERFECCION DE LOS METODOS DE ENSEÑANZA DEL FAMOSO CENTRO DE CULTURA POR CORRESPONDENCIA

Formulario de inscripción con casillas para idiomas (Inglés, Francés, Alemán), materias (Cálculo, Ortografía, etc.) y otros datos.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS FOLLETOS CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargue su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Libros y revistas

Las «Memorias de Mambruno»

Sobre Burgos se ha escrito mucho. Se escribe constantemente, pues nuestra ciudad constituye motivo muy frecuente en la Literatura. No es hora de citar ejemplos—algunos admirabilísimos— que abundan. En circunstancias, está reflejado fielmente el carácter distintivo de la Cabeza de Castilla y tratados hay—como también alusiones— dignos de ser estimados como sorprendente estudio de la idiosincrasia burgalesa, por más que baste una mediana capacidad de observación (penetración, mejor) para convencerse de que "lo burgales" es peculiar, específico, distinto dentro del común de la castellanía a cuya más idónea y pura expresión corresponde.

Ocurre, sin embargo, que casi siempre se habla de Burgos en sentido objetivo, como conviene al analista (más que al mero espectador). "Azorín", en su "Cabeza de Castilla" llega a identificarse tanto con "lo burgales" en ocasiones, que le vemos inmerso en ello. Al libro del gran escritor levantino—citado por reciente— poco le falta para ser integralmente subjetivo; pero está bastante limitado... Acaba de salir a la luz pública una nueva obra de Juan Ruiz Peña, el notable poeta y catedrático andaluz, afinado en Burgos, con el título de "Memorias de Mambruno" (1). Este es que es el primer exponente—desde luego el más intenso y extenso— de identificación plena con Burgos. Todo en él es subjetivo y todo en él trasciende en burgaleses. Sabe y huele a burgales con fuerza.

Obra eminentemente personal, ofrece en una serie de pensamientos, observaciones e intencionados relatos—a modo de cuentecillos— facetas de un alma. Pero en razón del ambiente. Tenemos así un retrato espiritual, bastante fiel, trazado con rasgos sentimentales—principalmente— y filosóficos, sobre un fondo burgales de más claros que oscuros. Mambruno—digamos así— es un ser ideal, que palpita con su humor un poco amargo, su aire de reproche y un escepticismo que no consigue ahogar la ilusión. Y, pese a él mismo, sincero. Mambruno ama a la naturaleza y ama a Burgos cuya fisonomía espiritual admira y describe bella y reverentemente, al recorrer sus calles, embriándose de cielo, admirando sus viejas piedras, paseando por sus alrededores, al contemplar la fuga ruidosa de su río, gozando sus sombras, disfrutando y sufriendo su clima...

Mambruno—el hombre que camina— se explica de forma expresiva, lírica, clara y pulida. A través de sus "Memorias" le vemos junto a nosotros, identificado (no confundido) con lo nuestro. Pero no es localista ni aldeano. Y aquí radica uno de los principales valores del libro de Juan Ruiz Peña que, por otra parte, va ganando en quilates a medida que crece en páginas, hasta alcanzar la máxima altura en su parte final, donde hay trozos hermosos, de una delicadeza límpida y frágil.

"Memorias de Mambruno" es, además, un libro trabajado con atento cuidado de artificio. Y hasta cronometrado, como si sus párrafos campanearan las horas de tres años en la vida (1952-1955).

A. RUIZ VALDERRAMA

(1) Ediciones "Insula", Madrid. Impreso en los talleres de la Editorial "Hijos de Santiago Rodríguez", Burgos.

FAJAS MI LINEA

La Firma MI LINEA, tiene el honor de participar a sus distinguidas clientas y Señoras en general que, los próximos días 7, 8 y 9, presentará en el Hotel Norte y Londres, las nuevas creaciones MI LINEA en fajas, sujetadores y trajes para baño. Invitamos a Vds. a esta exposición de modelos donde tendrán mucho gusto en saludarlas y atenderlas personalmente.

MI LINEA

El partido de ayer en Zatorre

(Viene de cuarta página)

El joven Beitia, a quien teníamos ganas de volver a ver en la puerta, confirmó nuestra impresión de él. Actuó con decisión y acierto, manteniendo su puerta imbatida en el segundo tiempo.

El Indauchu tuvo momentos de gran acierto, primero, cuando se alineó Panizo y luego en la segunda parte en que si no abusó del pasecito, quizás habrían conseguido batir a Beitia. Su defensa izquierda destacó, así como el extremo derecho en la primera parte y Abejón. Ontoria estuvo muy batallador, pero solo unos cambios de juego a los extremos le acreditaron como el gran jugador que fue. Esto y sus reiteradas protestas al final. Que el genio no se abandona.

Dirigió el partido el colegiado local Albo, con bastantes errores, ayudado por Bonilla y Goicolea.

EL PARTIDO AL MINUTO

A los 2 minutos un centro de Hernando lo falla Mon estrepitosamente. El acoso del Burgos es constante. A los 8 minutos un centro de Iborra lo remata Aznar de cabeza consiguiendo el primer gol del Burgos.

Un minuto después un remate de Errasti rebasa al portero y el balón rebota en el larguero; remata nuevamente Mon y un defensa intercepta el balón en la misma línea de gol. Tira el penalmente Hernando mal, por el centro y el portero envía a córner.

El Indauchu ensaya sus incursiones y a los 15 minutos envía Panizo al centro, tira Matos y Guti se estira tarde, logrando los vizcaínos el empate. Este gol

désmorraliza unos momentos al Burgos y a los 17 minutos otro gran pase de Panizo a Flores con remate de éste que rebota en Barrios, llegando el balón a la red, descolocando a Guti.

A los 21 minutos se lesiona Clemen que abandona el terreno

para no reaparecer. Sale en su lugar Pestaña. A los 27 minutos registramos un potente tiro de Castillo y Abejón realiza la mejor parada de la tarde. Dos minutos después, pasa Panizo a Artabe, tira éste y Guti ve pasar la pelota por debajo de sí. Un tres a uno

injusto, pues el Burgos iba dominando más.

A los 30 minutos entra Mon a por un balón cuando sale Arbeljo, rebota en éste y Iborra llega a Errasti que pasa a Iborra y éste logra un tiro esquinado que entra como un obús en la portería. En esta jugada resultó lesionado Mon que no reapareció hasta el segundo tiempo. En su lugar salió Mendizábal. En la segunda parte consiguió el Burgos el empate a tres cuando se llevaban 5 minutos de juego. Una gran internada de Hernando que pasó en corto a Mon y éste tiro fuerte, batiendo a Rey que había salido en lugar de Abejón. Hasta los 24 minutos se impuso el Indauchu de manera clara, realizando bonitas jugadas que no obtuvieron premio. En ese momento Iborra recogió en posición que cruzó a Hernando, en posición de interior, cedió este a Mon que marca consiguiendo el gol que había de ser el del triunfo.

A los 30 minutos pudo el Burgos ampliar su victoria. Una gran jugada entre Mon y Errasti que envía a placer a Iborra, pero el remate de cabeza de éste, en la misma línea de gol, salió alto.

Al final del encuentro se llegó con el resultado de 4-3 favorable al Burgos después de un partido en que demostró base de equipo de Segunda División.

SESAO CENA HOMENAJE. Según nos informan, anoche tuvo lugar en un céntrico restaurante una cena en homenaje a los jugadores del Burgos, por su brillante campaña.

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja. Vitoria, 31, 3.º — Teléfono 3591

RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS. Vitoria, 17, 1.º dcha. Telf. 1721

JOSE ALONSO MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Espolón, 31. — Teléfono 1912

I. LOPEZ SAIZ JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS". Enfermedades mentales y nerviosas. Consulta de 12 a 2. Telf. 3479. Calle Santander, 19, tercero.

V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION. Análisis clínicos. Rayos X. Metabolimetría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 20, 1.º — Teléfono 3667

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO. Enfermedades de Medicina general. Písones, 33 — Telf. 2323 — Burgos

G. BAÑUELOS OCULista. PLAZA MAYOR, 2 — TELER. 1308

F. URRACA OCULista. LAIN CALVO, 17 — TELEFONO 1311

EL SEÑOR Don Severiano Pérez Martínez (GUARDIA CIVIL, RETIRADO). Falleció el sábado, día 5 del actual, a los 63 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. (Q. E. P. D.) Su apenada esposa, doña Susana Tapia Calzada; hijos, don Guillermo (jefe administrativo de la HOJA DEL LUNES), Sor Francisca, Hermana de la Caridad (ausente); doña Cilinia, doña Esther, don Amadeo (empleado de "El Abrigano"), doña Adelaida, don José María, don Tomas y don Urbano (dependiente de "Cyts"); hijos políticos, doña María del Carmen Mohedano Mendoza, don Segundo Canterana García, don Antonio Macho Solas (empleado de la Casa "Ignacio Palacios") y doña Esperanza Alberola; nietos; hermana, doña Carmen; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia. SUPLICAN una oración por el eterno descanso del alma del finado y la asistencia al funeral, que se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Agueda y Santiago, hoy lunes, a las DIEZ MENOS CUARTO de la mañana, actos de caridad por los que les quedarán eternamente agradecidos. Casa doliente: Fernán González, 105. "LA HUMANIDAD". — Gran Funeraria.

Escenarios y pantallas

El gran deseo de Francisco Rabal es dejar de ser actor para convertirse en director

El rostro de Francisco Rabal es hoy en día uno de los más conocidos protagonistas de películas...

voy a comenzar pronto el rodaje en España de una coproducción hispanoitaliana sobre el Cid Campeador.

Cine Cordón PRESENTA HOY A LESLIE CARON, EN SU MAS POTENTOSA CREACION La zapatilla de cristal

Donde se encuentra más satisfecho de sí mismo: en el cine o en el teatro?

—Tengo más facilidad para lo trágico. Para la comedia, debo esforzarme algo.

Popular Cinema Gran programa doble de 4 a 11 noche La zapatilla de cristal y AEROPUERTO

SALA DE FIESTAS Gran éxito de la extraordinaria bailarina ROSA MARIA FLORES

Rafael Pedrosa toreará el jueves próximo en Zaragoza

Nos comunican que el valiente diestro burgalés Rafael Pedrosa, repuesto ya de la lesión ligamentosa en la rodilla derecha...

Plaza de toros de BURGOS

El próximo pomingo, 13 de Mayo A LAS CINCO DE LA TARDE EXTRAORDINARIA NOVILLADA CON PICADORES

Más información deportiva

Los partidos de Copa

(Viene de cuarta página) Manchón. El balón pasó entre las piernas de todos los jugadores...

POR 1-0 VENCIO EL JAEN AL VALENCIA Jaén.— Jaén, 1; Valencia, 0.

lanos alcanzan el empate a un gol. Se inicia la jugada en Arza que pasa a Pepillo y éste, burlando en corto a Parra...

Los juveniles burgaleses perdieron en Chamartín por 2-0

Madrid.— (Por teléfono). Servicio especial. El equipo juvenil burgalés que esta tarde se ha enfrentado al Plus Ultra en el estadio Bernabeu...

londo, debido al esfuerzo realizado y al fuerte calor en una tarde de verano de verdad.

Ayer se disputó la prueba ciclista Trofeo Aniversario

Ayer quedaron cerrados los actos conmemorativos del Club Ciclista Burgalés.

EL ATLETICO DE MADRID SACO TRES GOLES DE VENTAJA EN LAS PALMAS Las Palmas.— Las Palmas, 1; Atl. de Madrid, 4.

Arbitro muy acertadamente, Arque. En el primer tiempo el Jaén realizó una magnífica exhibición ogilando al Valencia a jugar a la defensiva.

Madrid.— (Por teléfono). Servicio especial. El equipo juvenil burgalés que esta tarde se ha enfrentado al Plus Ultra en el estadio Bernabeu...

Lucena (Córdoba).— Primera de feria. Un novillo del Marqués de Jodar para Angel Peralta, que fue aplaudido en rejonés y en banderillas.

"Curro" Lara sufrió una gravísima herida en la Plaza de las Ventas

En Barcelona se lidiaron doce novillos, pero ninguno de los seis diestros debutantes cortó orejas

BANCO DE SANTANDER Banca - Bolsa - Cambio Caja de Ahorros Espolón, 21 BURGOS

Ostos, Juan Antonio Romero y "Chicuelo III" integran el cartel de la novillada, con que se inaugurará la temporada en Burgos

En la semana última quedó definitivamente ultimado el cartel de la gran novillada picada con que el empresario señor González Vera pretende inaugurar este año la temporada en nuestra plaza.

Hubo ayer novilladas de primero y segundo orden en las plazas "Monumental" y "Vista Alegre" de Madrid; "Monumental" de Barcelona; Castellón de la Plana, Almería, Cartagena, Valencia, Toledo, Zaragoza, Sevilla, Tolosa, San Fernando, Talavera de la Reina, Logroño y Puerto Rico.

Arriarán II mantiene el título de campeón nacional de pelota

Pronto atacan Talamillo y Arranz, cuyo éxito estaba descontado por que no había enemigos para ellos.

Eibar.— En el frontón Astelena se ha disputado la final del campeonato nacional de manomanistas, entre Arriarán II y el aspirante García Arño.

En la segunda parte, al minuto justo, obtienen los locales su gol, después de lanzar un córner. Pierde la pelota Pazos y Ricardo impulsa el balón hasta la red.

Las motos deben ser potentes porque nuestra región es montañosa, pues en las subidas es donde destaca grandemente la maravillosa

La Vuelta a España

(Viene de cuarta página) paña, Marigil, que venía realizando una gran carrera.

Clasificación oficial de la media etapa Barcelona - Tárrega: 1.º, Bauvin (Francia), 2-56-32; 2.º, Botella (España); 3.º, Loroño (España); 4.º, Contorno (Italia), todos en el mismo tiempo que el vencedor.

El Capitán Hidalgo sobre "Acebo" venció en la Copa Primavera disputada ayer

Los del segundo fueron los héroes de la jornada, haciendo alzas, siendo digno de destacar a Eduardo Rodríguez, que a pesar de tener una avería y contar con nubes, no abandonó la prueba y pudo una verdadera lección de pundonor.

En la Ciudad Deportiva se disputó ayer por la mañana la prueba hipica "Copa de Primavera", reservada para jinetes socios de la Sociedad Deportiva Militar.

El equipo canario debutaron con acierto, Campa, del Madrid, así como los tinerfeños, Tomás y Villar.— Afilí.

El arbitraje de Fombona fue bueno.— Afilí.

FRECIENTOS, PROPAGANDA RECIBOS, ETIQUETAS, SERVILLETAS DE BAR, etc. Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Comienza a disputarse la Copa de S. E. el Generalísimo

En los primeros encuentros de los octavos de final, las sorpresas corrieron a cargo del Atlético de Madrid y el Osasuna

Resultados y clasificaciones

COPA DE SU EXCELENCIA EL GENERALÍSIMO (Octavos de final)

At. Bilbao, 3; C. Leonesa, 0. Valladolid, 6; Celta, 0. Jaén, 1; Valencia, 0. Madrid, 5; R. Sociedad, 0. Las Palmas, 1; At. Madrid, 4. Hércules, 1; Barcelona, 2. Español, 3; Sevilla, 2. Coruña, 1; Osasuna, 2.

PROMOCION A PRIMERA

Betis, 4; Oviedo, 5. Murcia, 4; Zaragoza, 3. E. Industrial, 3; D. Alavés, 1 (jugado el sábado).

J. G. E. P. F. C. P.

Oviedo	1	1	0	5	4	2
E. Industrial	1	1	0	0	3	1
Murcia	1	1	0	0	4	2
Zaragoza	1	0	0	1	3	0
Alavés	1	0	0	1	1	3
Betis	1	0	0	1	4	5

FASE DE PERMANENCIA (Grupo cuarto)

Calahorra, 7; Touring, 1. Oberena, 3; Azcoyen, 1. Recreación, 4; Hernani, 3. Iruña, 2; Peña Sport, 2. Izarra, 2; Tudelano, 2. MIRANDES, 2. Mondragón, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Touring	19	10	5	4	56	36	25
Tudelano	18	10	3	5	40	26	23
MIRANDES	19	10	2	7	38	27	22
Oberena	18	9	4	5	39	30	22
Mondragón	18	9	3	6	30	30	21
Hernani	18	7	5	6	37	35	19
Peña Sport	19	7	4	8	25	31	17
Azcoyen	18	8	1	9	28	31	18
Calahorra	18	7	3	8	36	46	17
Iruña	18	4	8	6	35	34	16
Izarra	18	3	6	9	19	31	12
Recreación	19	3	2	14	21	57	8

FASE DE PERMANENCIA (Grupo decimoquinto)

Astorga, 4; Béjar, 1. Júpiter, 3; JUVENTUD, 2. Segoviana, 5. Avila, 2. Castilla, 0. Europa, 0. Ponferrada, 3. A. Zamora, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

A. Zamora	16	8	4	4	34	20	20
Avila	16	8	2	6	35	27	18
Ponferrada	16	9	1	6	33	28	18
Europa	15	7	3	5	37	25	17
JUVENTUD	16	6	4	6	35	26	16
Astorga	15	7	2	6	26	24	15
Júpiter	16	5	5	6	29	34	16
Béjar	16	6	2	8	23	34	12
Castilla	16	4	4	8	24	28	14
Segoviana	16	4	3	9	26	46	9

Positivos: Zamora, 4. Ponferrada, 3. Europa, 3. Negativos: Júpiter, 1. Castilla, 2. Béjar, 2. Segoviana, 5.

El primero venció ampliamente (1-4) en Las Palmas y el otro (1-2) en La Coruña

También el Barcelona sacó nn gol de ventaja al Hércules, en Alicante

Bilbao. — Atlético, 3; Cultural Leonesa, 0. Atlético: Carmelo, Canito, Garay, Maguregui; Mauri, Merodio; Arteché, Marcaida, Arieta, Uribe y Gainza. Cultural: Cosme; Barragán, Ponte, Chiqui; Barbeito, Foces; López, Galvis, Rabadán, Chas y Pueyo. Arbitró Balcells, bien. Todas las precauciones que adoptó la Cultural para evitar que la marcaran muchos goles resultaron inútiles. Durante casi todo el primer tiempo se jugó en campo forastero. Uribe, a los 36 minutos, consigue el primer tanto y tres minutos después es Arieta quien se anota el segundo. El segundo tiempo fue ya menos interesante. Pasó Maguregui a su puesto de medio en lugar del eficaz Merodio y entonces hubo más alegría y penetración en los ataques locales. A los 27 minutos en jugada de mala suerte de la Leonesa llega el tercero: contra Marcaida y el balón rebota en un palo, bota en tierra y tropieza con Chiqui, terminando por entrar en la red. Por la Cultural sobresalieron Ponte, Chiqui, Barbeito, López y Chas.

EL VALLADOLID GOLEO AL CELTA DE VIGO (6-0)

Valladolid. — Valladolid, 6; Celta, 0. Valladolid: Benegas; Matto, Lesmes, Losco; José Luis, Ti-Murillo, Cerdán. Celta: Adauto; Quinocho, Cantero, Otero; Gaitos, Villar; Gauso; Azpettia, Amoedo, Cerdán y Torres. Arbitró Bielsa, muy bien. El abultado tanteo es consecuencia de la justa superioridad del Valladolid, puesta de manifiesto a lo largo de todo el juego. El Celta jugó violentamente sobre todo en la primera parte. El partido se jugó con un calor sofocante que al final acabó con las energías de los jugadores. A los 25 minutos, marcó su primer gol el Valladolid por medio de Domingo. A los 40, Cantero hace mano en el área, lo tira Losco y rechaza Adauto, pero Domingo devuelve la pelota a la portería contraria y marca. En el segundo tiempo, dentro de los siete primeros minutos el Valladolid logra tres tantos más: a los cuatro por medio de Cerdán; a los cinco, de Gallent y el tercero del debutante Carlos Ruiz. A los 32 el Valladolid redondea su tanteo por medio de Gallent. Por el Celta destacaron Villar, Azpettia, To-

rres y Adauto. En el Valladolid, Losco, Lesmes, Ruiz, Gallent y Domingo.—Alfil. **SORPRESA EN RIAZOR** La Coruña. — Deportivo, 1; Osasuna, 2. Deportivo: Otero; Anca I, Anca II, Irusqueta; Ortega, Cuenca; Polo, Arsenio, Bazán, Lechuga y Tino. Osasuna: Eusebio; Egaña, González, Esparza; Marañón, Glaría II; Vila, Recalde, Sabino, Bercebar y Unella. Arbitró Arnal, con muchos errores.

El Deportivo no hizo buen partido, porque fallaron a veces estrepitosamente su cuarteto defensivo y la media, pero fue superior a su rival y dominó más a lo largo del encuentro. Tuvo poca fortuna en el remate a gol y, además, el portero forastero fue lo mejor del conjunto. El Osasuna supo encontrar el camino del gol en las dos claras oportunidades que se le presentaron. En el primer tiempo el dominio local fue muy intenso. Cinco minutos antes del descanso, hay un fallo de la defensa coruñesa y otro, final, del meta local permite a Vila marcar el primer gol. En los primeros minutos del segundo, Cuenca lanza una falta irruvicta, acudiendo al remate, marca tranquilamente el gol del empate. Parecía entonces que el Deportivo se impondría metámicamente y marcaría más goles, pero no fue así y en dos ocasiones dos tiros seguidos de Irusqueta con devuelto por el poste. En una salida en falso del meta local, Vila consigue el segundo gol. **JUGANDO A LA CONTRA EL BARCELONA SACO VENTAJA EN ALICANTE** Alicante. — Hércules, 1; Barcelona, 2. Hércules: Campillo; Estenaga, Navarro, Santos; Aylarín, Bejío; Rodri, Xirau, Campaneta, Prius y Armengol. Barcelona: Ramallets; Seguer, Biesca, Gracia; Bosch, Segarra; Suárez, Villaverde, Sampedro, González y Manchón. Arbitró Zariquiegui, mal. El Barcelona jugó a la contra y el Hércules hizo su mejor partido de la temporada. A los 18 minutos Villaverde recibió un balón de Sampedro, avanzó y Navarro no hizo nada por detenerlo, por lo que logró el primer gol con toda tranquilidad. A los 44 minutos, el árbitro pitó una falta inexistente que sacó

(Pasa a tercera página)

LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

Información patrocinada por ISO-MOTOR ITALIA, S. A. Fabricantes de la maravillosa MOTO ISO e ISO CARRO y sus concesionarios IGNACIO PALACIOS, S. A.

Francia ganó la etapa contra reloj por equipos y Bauvin venció individualmente en Tárrega

El equipo español quedó a un solo segundo del francés y Botella y Loroño, junto con Conterno, llegaron destacados a la meta

Parece que ya ha empezado a atacarse de firme en la Vuelta

Barcelona. — Los equipos de Centro-Sur, Bélgica, Mediterráneo, Cantábrico y Pirenaico han tomado parte en la primera manga de la prueba contra reloj por equipos de la Vuelta a España, iniciada a las 10'47', haciéndose en la forma siguiente: A las 10'49', Bélgica; a las 10'51', Mediterráneo; a las 10'53', Cantabria; y a las 10'55', Pirenaico. El equipo pirenaico se ha adjudicado la primera manga de la etapa contra reloj por equipos, ha cubierto la última vuelta en cuatro segundos menos que el belga, que le precedió hasta aquel momento, y entre los gritos de ánimo de la multitud ha llegado vencedor a la meta. Clasificación final de la manga: 1.—Pirenaico, 32-32, a 39,700 de promedio. 2.—Bélgica, 32-34. 3.—Cantabria, 32-51. 4.—Centro-Sur, 34-32. 5.—Mediterráneo (sin tiempo). Ha abandonado en el curso de esta prueba el corredor Emilio Hernán, del equipo Centro-Sur. La vuelta más rápida la ha dado el equipo belga, con 6'22, en la segunda.—Alfil.

FRANCIA GANA LA SEGUNDA MANGA POR UN SOLO SEGUNDO

Barcelona. — Francia se ha adjudicado la segunda manga y con ella el del sector contra reloj por equipos, con el tiempo de treinta y un minutos treinta y seis segundos, seguido de España, con treinta y un minutos y siete segundos; Italia, con treinta y un minutos y sesenta y cinco segundos, y el suizo Koblet, solo, el de treinta y dos minutos y trece segundos.—Alfil. Clasificación por equipos del sector contra reloj: 1.—Francia, 31-36; 2.—España, 31-37; 3.—Italia, 31-45 y Suiza. **DETALLES DE LA ETAPA CONTRA RELOJ** Barcelona. (Del equipo de enviados especiales de "Alfil"). La segunda manga, del sector contra reloj, de la décima etapa de la Vuelta a España, ha tenido las mismas características de gran emoción que se dio en la primera. Durante su celebración la afluencia de público en el recinto de la Exposición era ya extraordinaria, aplaudiendo sin cesar la lucha entablada en el comienzo de la prueba entre los equipos de España e Italia y en su fase final, entre franceses y españoles, así como la gran labor del suizo Koblet, vencedor en la etapa de ayer que hoy, sólo por falta de ayuda en sus compañeros de equipo, ha luchado bravamente para mantener su destacada posición en la clasificación general. La prueba se inició con el tiempo fantástico del equipo italiano que, pese al pinchazo de Pettinati, que le obligó a retirarse, logró seis minutos once segundos en la primera vuelta, el mejor tiempo de los dos mangas, que le destacó en cabeza. Con Conterno marcando continuamente el tren, los italianos demarcaron fuertemente por los rechazos de "La Font del Gal" y mantuvieron su destacada posición en la segunda vuelta, aunque España, con Bahamontes en cabeza, logró acercarse peligrosamente a los italianos, Bahamontes primero y Poblet después, fueron los encargados de marcar el tren en el equipo español, que bien agrupados, consiguió encaramarse al primer puesto después de la tercera vuelta. Sin embargo, los franceses, con gran regularidad, seguían la norma impuesta por Louis Bobet, que en cabeza de los suyos, imponía el tren adecuado para ir restándole minutos a los dos equipos que le precedían. En la cuarta vuelta, la lucha había quedado ya, definitivamente, circunscrita a los tres equipos mencionados: España, Italia y Francia, situados uno por otro, pues los suizos no puntuaban ya, mientras Koblet seguía sólo en su esfuerzo. La última vuelta fue de gran emoción. Louis Bobet salió fuerte y tras él sus compañeros de equipo, dando el esfuerzo final que le hizo lograr el triunfo, recuperando los cinco segundos que les llevaba de ventaja el equipo español, para adjudicarse la victoria por un solo segundo de diferencia. España, con Bahamontes y Poblet en cabeza y pese al esfuerzo final de este último en la recta de llegada, no pudo impedir el triunfo de los franceses, pero sí en cambio, alejarse de los italianos, relegados a tercera posición, siete segundos por detrás de los españoles.

(Pasa a segunda página)

Clasificaciones

CLASIFICACION GENERAL DESPUES DE LA ETAPA BARCELONA-TARREGA

1.º, Conterno (Italia), 56-12-38; 2.º, Bauvin (Francia), 56-15-29; 3.º, Brahamontes (España), 56-16-20; 4.º, Botella (España), 56-16-52; 5.º, Loroño (España), 56-16-52; 6.º, Impano (Bélgica), 56-17-17; 7.º, J. Bobet (Francia), 56-20-21; 8.º, J. Bobet (Francia), 56-20-21; 9.º, Falaschi (Italia), 56-20-30; 10.º, Koblet (Suiza), 56-20-58; 11.º, Van Steenberghe (Bélgica), 56-21-19; 12.º, Robinson (Suiza), 56-21-23; 13.º, Chabon (Pirenaico), 56-21-36; 14.º, M. Rodríguez (Cantábrico), 56-23-32; 15.º, Le Ber (Francia), 56-24-44; 16.º, Bauer (España), 56-28-36; 17.º, Buralati (Italia), 56-29-27; 18.º, Astria (Italia), 56-30-47; 19.º, Serra (Pirenaico), 56-31-42; 20.º, C. Barutia (Cantábrico), 56-31-56; 21.º, E. Rodríguez (Cantábrico), 56-32-35.

Figuran clasificados a continuación hasta 65 corredores. El resto de integrantes del equipo nacional español, ocupan las siguientes posiciones:

24.º, Mariqui, 56-35-24; 30.º, Poblet, 56-44-38; 32.º, Barrutia, 56-44-42; 38.º, Masip, 56-55-49; 49.º, Galdano, 57-11-17 y 52.º, Ruiz, 57-16-48.

CLASIFICACION POR EQUIPOS NACIONALES

1.º—España, 168 horas, 44 minutos, 21 segundos. 2.º—Francia, 168-56-01. 3.º—Italia, 168-57-08. 4.º—Pirenaico, 169-06-42. 5.º—Suiza, 169-09-28. 6.º—Bélgica, 169-12-13. 7.º—Cantábrico, 169-15-48. 8.º—Mediterráneo, 169-40-55. 9.º—Centro-Sur, 170-10-07.

Las niñas de España, en los Albergues de Juventudes, viven, sus mejores vacaciones, en la sierra, en la montaña o cerca del mar, fortaleciendo físicamente y formando en el mayor ambiente su espíritu femenino.

En Andúbar se marcó ayer el gol más espectacular de toda la temporada (obra de Pálix)

Venció el Mirandés al Mondragón por 2-0

Mínimo triunfo del Miranda sobre el Deobriga

Miranda de Ebro. (De nuestro corresponsal, Félix HERRERO) Un final emocionante ha servido para compensar de todo el resto de un partido insulso en que el Mirandés ha derrotado por 2-0 al Mondragón.

Venia transcurriendo el encuentro sereno y anodino y, aunque el once forastero se estaba mostrando más bullicioso que el cuadro local, el público se aburría grandemente echando en falta lo que, al fin y al cabo es la salsa del fútbol: goles.

Y así entramos en los últimos diez minutos de la pugna. En este período, los delanteros mirandés — que habían hecho antes muy poco, excepto hecha de Cebillas y Saeta — hicieron varias combinaciones por bajo, aceptables, aunque sin remate. La defensa del Mondragón es fuerte y avanza y no admite contemplaciones. Cuando se le desborda no desaprovecha, siquiera, la ocasión de incurrir en falta con tal de evitar el gol. Falta ocho minutos, un zaguero mondragónés incurre en falta que saca Álvarez y Saeta, de cabeza, envía el balón a las mallas, marcando el primer tanto.

Tras este gol la vanguardia cerrajera se lanza al ataque y la defensa propia rechaza, despejando largo. Pálix, que en el segundo tiempo actúa de interior, se lanza con impetu por la pelota, ganando la acción a los defensas contrarios y llevándose el balón con la cabeza, seguidamente, en idéntica jugada, al portero y por último, en un enorme esfuerzo y de postura difícilísima, recoge la pelota, mandándola de fuerte testarazo al fondo de la red contraria.

El entusiasmo del público por este gol es extraordinario. Además al conseguir el remate, un contrario no vaciló en darle fuerte golpe en la espalda, con lo que Pálix cayó a tierra revolviéndose de dolor. Pude juzgarse la reacción del público ante la oportunidad y belleza del gol y la

intimidada agresión sufrida por su autor. Este tanto ha valido al Mirandés la victoria y ha sido, sin duda, el más bonito de los marcados en Andúbar en toda la temporada, íntegramente del esfuerzo, valentía y habilidad de Pálix. Lo demás del partido, como dije, nada. Movido, si se quiere, pero sin calidad. Los nuestros se combinaron por bajo, mas sin medida. Los forasteros se mostraron más rápidos y avanzaban mejor, pero a la hora final su ataque se mostró totalmente inofensivo. Después del gol de Pálix se demoraron el Mondragón atacando fuerte los locales, que estuvieron a punto de marcar otra vez. Y así concluyó un partido que, en general, careció de emoción, aunque un final espectacular y emotivo, teniendo en cuenta la violencia de la defensa cerrajera, el juego fue, en general, correcto. Arbitro, bien el colegiado guipuzcoano García Hernández. Del Mondragón destacaron el defensa derecha y el interior derecha. Por el Mirandés, Aramburu, Álvarez (en la segunda parte), Cubillas y Saeta. Alineaciones: MONDRAGON. — Moreno; Escudado, Arrégui, Larragaña; Aguirre, Aramburu; Zubizarreta, Tacón, López, Gutiérrez y Aramburu. MIRANDES. — Nuñez; Martínez, Aramburu, Grijuela; Álvarez, Pálix, Saeta, Quique, Cubillas, Seni y Ochoa. En el segundo tiempo, Ochoa pasó a la media; Pálix, al interior derecha y Quique, al extremo contrario. Antes de este encuentro se enfrentaron dos equipos locales Deobriga y Miranda, en liza correspondiente a la "Copa Ayuntamiento de Logroño". El calor impidió que se jugase a puerta. Venció el Miranda, por 1-0, pero su rival dominó más en la última fase de la partida.

En partido amistoso, con aires de campeón el Burgos venció al Indauchu por 4-3

Los vizcaínos alinearon a Panizo y Ontoria

Ayer en Zatorre con muy buena entrada y tarde veraniega, se jugó un partido amistoso en homenaje al cuadro local por su ascenso a Segunda División. Para este caso se contrató al Indauchu, el destacado equipo vizcaíno, que si no trajo a Zatorre a Zarrá, formó su equipo con todos los demás titulares sin que faltara Panizo y Ontoria.

Antes de iniciarse el encuentro hubo una ofrenda de ramos de flores que ambos equipos depositaron en el monolito erigido en memoria del florado general Yagüe. A continuación se hizo entrega de una magnífica copa al capitán del Burgos, por sus triunfos en la fase de ascenso, regalada por la Joyería Villanueva. Los dos equipos fueron recibidos con nutridos aplausos. El once local salió con brazalete negro por el fallecimiento del padre del jugador Bello. Los equipos formaron así: Indauchu: Abejón (Rey); Lasquibar, Uria, Zamacoña; Isasi (Panizo II); Ontoria, Flores, Cojenuri, Matos, Panizo (Urizar), Artabe.

Burgos C. de F.: Guti (Beitia); Villalabaita, Barrios, Basarte; Clemen (Pestaña), Castillo; Hernández, Aznar, Mon (Mendizábal), Errasti, Iborra. Si los partidos amistosos suelen resultar anodinos y faltos de interés, éste en cambio nos ofreció momentos acertados, en especial los primeros veinte minutos en que el Burgos se lanzó al ataque y supo jugar el balón de manera excelente. Quiso entonces demostrar que ha llegado a la nueva categoría con todo merecimiento y ante un futuro rival de torneos oficiales, nuso sobre el césped todo su interés y clase. No perdió el partido calidad y a ratos emoción, pero esos primeros momentos nos hicieron olvidar que aquello era un partido amistoso. Llegó el minu-

to 21 del primer tiempo, y Clemen resultó lesionado, teniendo que retirarse del campo. A partir de este instante el equipo quebaldo rojo, pues Pestaña no acertó a desenvolverse en el puesto de medio ala, imponiéndose enton-

ces el Indauchu que encontró muchas facilidades en la defensa local y en especial en Guti, faltando de reflejos para atajar los tres balones que le llegaron a su meta. A los 30 minutos fue Mon el que resultó lesionado, teniendo

también que abandonar el campo y entonces se agravó más la situación del equipo que iba saliendo el partido merced al esfuerzo y clase de algunos jugadores.

El Indauchu aprovechó con habilidad las facilidades que la circunstancial alineación del Burgos le ofrecía y supo con habilidad de equipo cuajado y veterano en estas lides, conseguir sus goles en los que buena parte tuvo la siempre sabia actuación de Panizo, quien como nadie vió el hueco por donde meter el balón a su compañero mejor desmarcado.

Al final el Burgos dominó más, pero en sus jugadores se apreciaron los efectos de una semana de agasajos y entre el calor y el lógico abandono de la puesta en forma, no se pudo, por impotencia, sacar fruto de ese dominio.

En resumen; el partido gustó y tanto uno como otro equipo pusieron alma en la pelea. Prueba de ello es que hubo varios lesionados, especialmente en el Burgos, aunque no se jugó nunca sucio. Y lo que no ha hecho un torneo oficial en que tanto se jugaba, lo hace un partido amistoso, pues las sustituciones por lesión fueron varias.

En el Burgos falló la línea defensiva, cuando el equipo se encontró sin línea media al retirarse Clemen, que con su sentido del juego empujó mucho y bien a la delantera. Aunque después Castillo intentó superarse, era mucho el esfuerzo que tenía que realizar para contener a Panizo, siempre cerebral y a Gofenuri. La delantera fue la mejor línea del conjunto, muy recuperado Aznar y también Iborra. Este y Mon tuvieron dos goles claros ante la puerta que fallaron insperadamente, pero ello no oscurece su labor a todo lo largo del encuentro.

(Pasa a segunda página)

Derrota mínima 3-2 del Juventud en León

Por juego superó a su contrario pero este tuvo suerte en sus goles

León. — (Servicio especial). En el campo de la Cultural Leonesa se han enfrentado en partido de Tercera División, los equipos Júpiter Leonés y D. Juventud de Burgos.

El equipo burgalés jugó más y mejor que los locales, aunque estos tuvieron mucha fortuna al tirar a gol. El Juventud jugó en todas sus líneas con mucho entusiasmo, realizando sus jugadores constantes cambios de juego que desconcertaron a los leoneses, siendo superados en todos los terrenos. El juego se desarrolló alterno en su mayor parte, teniendo los locales la fortuna de su parte en las jugadas que dieron los goles.

A los 8 minutos remató Prada a pase de Suarez, consiguiendo inaugurar el marcador. Siguió el juego alterno, ligeramente inclinado a favor de los forasteros. A los 19 minutos logra Equisuren el empate, al aprovechar un fallo de la defensa local. A los 35 minutos Revuelta desbaró fuera del área largo un tremendo disparo que batió a Castellanos. No se ardetó el Juventud y con mucho entusiasmo ataca sin cesar en busca del empate lo que consigue Moro a los

28 minutos. Nada más comenzar el segundo tiempo se lanza con bríos el Júpiter al ataque viendo que el partido se le marcha y a los dos minutos logra sacar un corner que es rematado por Prada consiguiendo el gol de la victoria.

El Juventud se vuela sobre el área contraria y encierra en ella al Júpiter pero no tiene acierto en las varias jugadas que pudieron darle el gol y que había merecido. Fue moral ganador del encuentro y solo la suerte de los locales en el disparo les dio un triunfo que no debía haberse producido.

El once burgalés demostró esta tarde constituir un buen equipo, no sorprendiendo su buena clasificación. Arbitro el colegiado vallisoletano Pascual que estuvo bien en líneas generales. Alineaciones: Júpiter Leonés: Esteban; Nando, Angel, Gutierrez; Amando, Vélez; Navajo, Angelín, Prada, Suarez, Revuelta. D. Juventud: Castellanos; Julio, Izarra, Paco; Juez, Herrera; Castillo, Moral, Equisuren, Moro, Rufino.